

闽南传统技艺及文创精品展在菲举行

本报讯(记者陈智勇 通讯员吴国强 许华鑫)4日上午,作为2023(菲律宾)世界闽南文化节系列活动之一,闽南传统技艺及文创精品展暨安溪铁观音海外推广专场品鉴会在菲律宾马尼拉举行。

菲华各界联合会主席蔡永宁,泉州市委常委、宣传部部长、泉州市海外联谊会会长刘林霜等参加活动。

泉州工艺美术历史悠久,品类繁多,技艺精湛,享誉海内外,是闽南文化的重要组成部分。此次闽南传统技艺及文创精品展集中展示了泉州工艺美术的精湛工艺和独特魅力,涵盖了石雕、陶瓷、木雕、彩绘、木偶头、等15种传统技艺和文创作品,共计200多件,进一步弘扬了闽南优秀传统文化,增进泉州与世界各地闽南人的合作交流,扩大泉州闽南传统技艺的知名度和影响力,提升闽南文化软实力。

在安溪铁观音海外推广专场品鉴会现场,茶艺、南音、木偶等非遗传表演精彩纷呈,备受广大海外茶客青睐。通过互动品鉴,大家对安溪铁观音独特的口感和香气赞不绝口。现场同步播放“这里是安溪铁观音”宣传片,更好地在海外宣传推广“安溪铁观音”茶文化,推动铁观音茶文化海外传播。

《稻鱼共生 鱼粮双赢》追踪

泉州首个深水稻渔综合养殖基地别样庆丰收

稻田摸鱼乐 组队赛收割



展示战果



众人一起体验劳动收获的喜悦

金秋时节喜丰收。昨日,一场别样的庆丰收活动在南安英都镇良山村坂埔古厝热闹上演——稻田摸鱼、能手赛割稻、共建村拔河,一时间,丰收的喜悦随着人头的攒动,传遍整个山野和田间地头。

□本报记者 黄耿煌 陈灵 通讯员 黄小燕/文 陈小阳/图

晋江轻微交通事故视频快处试点一个多月

日处理量超50起

本报讯(记者张晓明 通讯员蒋巧玲 文/图)记者昨日获悉,晋江在我市率先架构成立交通事故视频快处便民服务中心并运行一个多月以来,日处理量从个位数到如今的50多起,至今已受理1100余起。

10月26日上午,张先生驾驶的小车被尚女士驾驶的小车追尾,通过交通事故视频快处报警后,仅用4分钟的时间就收到了交通事故责任认定书。“不用等交警到现场就能在最短的时间内完成交通事故处理,真的太方便了!”事故双方都为晋江交警大队的新举措点赞。

“交通事故视频快处的推广运行有效降低因轻微财产损失造成的交通堵塞,特别是交通高峰时段,快处处理提高了现场撤离效率。”据晋江市交警大队相关负责人介绍,交通事故视频快处有效完善了便民服务措施,大大缩短事故处理周期,减少群众的烦恼。同时,有效缓解了基层辖区中队警力不足的实际困难,在做好现场安全防护下指导事故当事人视频快处,从而让有限的警力更好地开展警务工作。

那么,什么是“事故视频快处”?

据交警介绍,“事故视频快处”适用于轻微交通事故,是指机动车在道路上发生的不涉及人员伤亡,仅造成轻微财产损失的交通事故,比如碰撞、刮蹭后,外观件损坏。发生事故后,当事人在现场通过“交管12123”APP,点击“事故视频快处”功能模块,进行视频报警,系统自动定位事故地点信息。建立视频通话后,后台坐席警员会引导当事人在事故后方来车方向做好警示提醒,防止发生二次事故。随后,当事人持手机在后台坐席警员的指导下切换前后摄像头,配合警员实时固定证据、采集信息,OCR(光学字符识别技术)同步识别车辆信息,系统自动核验驾驶员、机动车和保险信息。在完成信息采集后,民警引导当事人即刻撤离,避免道路拥堵。

民警在线定责后,短信告知当事人并推送电子责任认定书,当事人收到责任认定书后即可一键理赔,轻松完成交通事故全流程快速处理,实现快处快赔,彻底解决轻微事故处理“流程多、手续繁、时间长”等弊端,真正做到事故处理“掌上”办结、事故纠纷“指尖”化解。

警方提醒,视频快处期间如遇视频中断,不用着急,点击“继续处理”即可。如果警员发现存在不符合视频快处条件的情况,会及时通知警员到场处理。



民警在线实时快速处理事故

“稻鱼共生”双丰收 亲子田间享农趣

“我抓到了,我抓到了”,在一片稻鱼共生的水田中,10位“新时代好少年”跟着家长卷着裤脚,踩着泥巴,低头寻找“狡猾”的黄金鲫鱼,突然一声欢呼声响起,众人既羡慕又大笑鼓舞,睁大眼睛继续跟鲫鱼斗智斗勇,溅得满身泥巴也不在意。很快,一条条黄金鲫鱼在一声声欢呼中应声入桶。田埂上,协办活动的泉州市摄影家协会摄影师按动快门,记录下一个个喜悦瞬间。20分钟的比赛结束,洪雅文和洪礼宗家庭队捉得4.75公斤鲫鱼,以50克的优势夺冠,收获了4袋稻米,当晚的鱼米晚餐食材齐了。



“割稻能手”赛技能

良山村“稻鱼共生”项目是泉州首个深水稻渔综合养殖试点,今年迎来双丰收。“鱼在水中游动挖泥,既摄食水稻害虫、杂草和稻花,又促进水稻根系生长,排泄物还可作为水稻追肥”,承担试点的农场负责人吴财情介绍说,通过“稻鱼共生”,可最终生产出鱼稻米和稻花鱼,达到经济效益和生态效益相统一。据介绍,今年7月10日,此次项目试点在25亩稻田里投入2000斤150克/尾的黄金鲫鱼(详见本报7月12日第三版),4个月下来,实际收获水稻1250斤/亩、鱼220斤/亩,增收3305元/亩以上,真正实现“一亩田、百斤鱼、千斤粮”的目标。

三村组一队 赛出共建情

“铛”的一声,在一人多高的深水稻株前,五支割稻队、15名“割稻能手”挥舞起镰刀,弯腰低头迅速推进,“唰唰唰”一茬茬稻子被交叉整齐叠放在一起。各支队伍争分夺秒,不甘在割稻这项看家老本行中落在人后。参赛队在几分钟内从田埂这头收割到田埂那头。经过收割速度与叠放整齐度的综合评比,民山村龙江村仕林村共建队获得第一名,每人赢得4袋稻米,其他名次队伍也各获相应奖品。

另一边,拔河赛也在阵阵加油呐喊中紧张进行。压下身、压低重心、一起用力……赛前赛后,旁观观众各种鼓劲夹杂着兴奋,喊个不停。

经历淘汰赛、决赛,民山村龙江村仕林村共建队从8支队伍中脱颖而出,夺得冠军。霞溪村荣星村杏塘村共建队获第二名。

引人注意的是,这些参赛队并不代表单独一个村,而是三个村共同派人组成的联队。“比赛既是庆丰收农趣,也是各村沟通交流的契机。”英都镇镇长黄宗权介绍,去年我们开展了村级党组织结对共建,由2个平原村扶持1个山区村,这次活动就给各村共建组织提供了一个沟通交流的契机,备赛和比赛的过程也会成为他们在赛前赛后一段时间的共同话题,让共建添了“共情”。

振兴亮点争相晒 丰收建设两不误

“良山村70万元打造素月孤舟摄影长廊,100万元建秋芦观光采摘园”“仕林村开发闲置竹林生产笋干,拓宽硬化林洋路,申报芦柑专业村”“霞溪村党建建公园,设2公里彩色步行道,建村企产业链配套高端阀门产业智造园”……比赛之外,各村在现场通过图文展示、现场讲解等方式,晒出了近年来乡村振兴的工作亮点和环境蜕变,以此活动为契机,全面展示了英都“一村一品”“村村有特色”的成果。各村村主干边看边听,不时咬耳交流、点头称赞。展板上各村展示出来的“金角银边”不少是以前脏乱差的“遗忘的角落”,英都镇党委书记陈金颖介绍,在泉州市乡村振兴整镇推进“五好”乡镇示范镇建设中,英都镇引领各村着力打造“精品角落”,形成各具特色、乡村和美的新格局。

“‘稻鱼共生’生态种养吸引了很多关注,成效也很好,给了我们很大鼓舞,明年我们打算开展‘稻鱼共生’试验”,英都镇乡村振兴服务中心主任戴清良介绍,英都镇将着力打造休闲农业特色项目,让游客赏田园风光、品稻鱼蟹佳宴,进一步保粮稳产、助农增收。

宣扬模范事迹 普及见义勇为

近日,惠安县见义勇为协会组织崇武工作站到崇武古城、惠安风情园景区开展见义勇为宣传活动,进一步传递正能量,共同营造“见义勇为光荣”的浓厚氛围。活动通过发放宣传册、摆放宣传展板等形式,向现场游客、群众宣传近几年惠安县涌现出的见义勇为英雄模范先进事迹,普及见义勇为表彰、奖励、保障等方面的法律知识和政策规定,激励广大群众崇尚、支持、参与见义勇为,共同维护良好的社会环境秩序。(黄福彬 文/图)



小孩意外走失 民警全力找回

本报讯(记者郭芳蓉 通讯员潘钰宇)“谢谢你们帮我们找到孩子,太感谢了!”近日,永春桃城派出所利用视频监控帮助群众及时找回一名走失的小孩。

“我孙子走丢了,我们找了半天,实在找不到,只能求助你们了……”当日13时许,一名男子焦急地向桃城派出所民警求助,其13岁的孙子上午8点左右在永春化龙周边走失,家人一边寻找一边在网上发布“寻人启事”,并请亲戚朋友帮忙转告找人,但均未找到。

接警后,民警立即查看孩子走失地点的视频监控,并沿着关联视频进行跟踪寻找。最终,民警发现孩子出现在留安山公园后往留安山山上方向走去。于是,路面警力立即以留安山公园为中心向周边辐射展开搜寻。

当日18时许,在众人的努力下,孩子终于在留安山东路天桥底下被找到。当时孩子饥肠辘辘,民警随即给他买来牛奶和面包,同时通知家长到派出所接回孩子。

民警将孩子交给老人时,叮嘱道:“下次发现小孩走丢了,要第一时间报警,以免耽误最佳的寻找时机。不要让小孩离开大人的视线,同时教育孩子不能独自外出。”

宣传反诈 警民同行

如何识别防范刷单返利诈骗、冒充公检法诈骗、“杀猪盘”诈骗、网络贷款类诈骗……昨日下午,丰泽公安分局东海派出所、丰泽户政大队结合“千长挂千所,万警进万村”工作,组织辖区6个社区同时开展“一带百”社区警务团队集结活动。该所民警组织辖区快递员、外卖员、社工、大学生等150余人加入志愿宣传行列,走街串巷,面向商户开展反诈宣传、流动人口排查、困难群众慰问等。(记者王丽虹 廖培煌 通讯员陈伟龙 文/图)

分类信息

广告热线: 22503333 22500203 22500205

- 一、行式分类: 每行14个6号字(包括标点、数字)收40元(遗失类另计费)/每次刊登1行起,最多15行/标题8字以内80元计费/独立栏目按内文3行计费/餐饮、个人家政类信息等一行内包月350元,不再赠送次数/招租转让、二手车、票务、旧货市场类一行内包月500元,不再赠送次数/寻人启事,8cmx3cm 200元/次,不再赠送次数。
- 二、版块分类: 4cmx3cm 200元/次 8cmx3cm 400元/次 刊发分类信息不予创意设计
- 三、备注: 所有分类广告都必须刊前付款,套红或指定位置另加收30%,每刊登3次送1次,刊登5次送2次,刊登20次送10次(连续刊登)。版块招聘广告连续刊登5次送5次。

认刊须知 刊内内容应符合国家有关法规和规定,刊例时应交验证件、政府公告、法律文书、医疗(含机构及器械)、药品、保健品,及含有手术治疗、推介药品的美容广告等,不予办理刊发分类广告。商务、招聘类提供营业执照副本的有效复印件,内容加盖公章;教育培训类提供相关部门证明,内容加盖公章;房产出租、出售提供相关房产证明,转租提供租赁合同原件;个人信息或服务提供身份证明或社区证明;刊登证件遗失声明提供有效证明文件,广告者须提供其他必要的证明文件。欢迎电话咨询。

综合

求购旧机械

发电机,车床、铣床、冲床,塑料机,仓库物资,五金,废铁,库存机械等。承接各种倒闭改行整厂设备。电话:13506045678